

# 市市场监管局组织年内第二次扫黑除恶专项斗争调研督导

## 部门动态

本报讯(记者 李及肃)按照《辽源市市场监管局开展2019年第二次扫黑除恶专项斗争工作实施方案》要求,11月26日至27日,市市场监管局扫黑除恶专项斗争领导小组分别带队组成督导组,对东辽县局、龙山分局、东丰县局、西安分局进行年内第二次扫黑除恶专项斗争工作专题调研督导。各督导组主要通过组织

座谈、查阅资料、实地走访企业等方式进行。通过座谈,了解两县局、两区分局对扫黑除恶专项斗争的认识程度、现阶段扫黑除恶专项斗争成果、存在的问题及下一步工作重点。走访了有关登记注册窗口和新华地下商场等企业,了解企业在经营过程中是否受到黑恶势力影响,是否存在欺行霸市、强买强卖、收保护费等违法行为,是否有行政执法人员充当黑恶势力“保护伞”等情况。各督导组要求被调研单

位下一步要聚焦重点问题、把握关键环节、积极摸排线索、强化宣传引导,进一步加大监管执法力度,推进市场监管领域扫黑除恶专项斗争向纵深发展。



# 美酒飘香东辽河 品鉴绍兴酒文化

### 浙江省绍兴市文化旅游暨黄酒推介会走进辽源

本报讯(记者 于蕊 魏利军 实习生 闫书琳)乌篷越女,漂过两千五百年的沧桑;黄酒社戏,演绎着江南水乡的风俗。11月30日下午,金彼岸宴宾城内座无虚席。由浙江省绍兴市文化旅游局主办的绍兴市文化旅游暨黄酒推介会在这里举行,让辽源人享受到来自“酒乡”绍兴的黄酒文化“大餐”。

绍兴历史文化悠久,素有“山清水秀之乡、历史文物之邦、名人荟萃之地”的美誉,又有水乡、酒乡、侨乡、书法和戏曲之乡的美称,是首批24个“中国历史文化名城”之一,有着数千年的历史积淀。绍兴黄酒更是世界三大发酵古酒,名闻中外。此次绍兴市文化旅游暨黄酒推介会走进辽源,是两市对口合作的一项重要活动,更为两地文化交流、产品市场的对接搭建平台,在优势互补、互利共赢、密切协作的目标引领下,充分发挥两地特色优势,促进区域协同发展,共创现代活力新城。

绍兴市旅行社行业协会会长汤军民说,辽源具有自然环境优越、市场潜力巨大、商业环境优良、政务环境规范等优势,发展前景广阔。我们愿与辽源携手共进,推进绍兴与辽源两地文化旅游等方面深度合作,实现共赢发展。

浙江古越龙山绍兴酒股份有限公司总经理柏宏表示,黄酒是绍兴的经典产业。作为传播黄酒文化的展示窗口,古越龙山愿与辽源加强合作,通过“文化走廊”

的形式,不断探索“黄酒+旅游”产业项目,让绍兴千年酒文化飘香辽源,开辟两地更为广阔的发展空间。推介会上,与会嘉宾观看了绍兴市旅游宣传片;绍兴市旅行社协会、浙江古越龙山绍兴酒股份有限公司分别作了绍兴旅游、古越龙山黄酒的产品推介。在随后的合作项目签约仪式上,浙江古越龙山绍兴酒股份有限公司与辽源市金帆名酒行签约;绍兴港式会务服务有限公司与辽源龙泉酒股份有限公司签署了框架协议。千古诗经风雅颂,万家黄酒迎宾。活动中,嘉宾们一边倾听辽源与黄酒的故事,一边观赏绍兴酒道表演;一边聆听古韵琵琶,一边品鉴醇香美酒。市金帆名酒行经理深有感触地说:“绍兴黄酒享誉海内外。此次能够与古越龙山绍兴酒股份有限公司深度合作,不仅增进了两地旅游文化交流,更是让老绍兴醉江南深入辽源,让古越芬芳的黄酒味道不断走近辽源百姓的餐桌。”

# 回顾辉煌历程 展望未来宏图

## 吉林省机械装备制造有限责任公司举行建企50周年纪念大会

本报讯(记者 赵强)12月2日,吉林省机械装备制造有限责任公司举行建企50周年纪念大会。大会特邀了市政府、西安区政府相关领导和辽源矿业集团公司主要领导、基层单位党政负责人、“创业建功楷模”,以及职工代表等600余人参加了庆祝大会。

吉林省机械装备制造有限责任公司前身是辽源煤矿机械厂,经过半个世纪的创新与发展,已建设成为占地面积50万平方米,固定资产3亿元,拥有7个车间、11个科室、970名员工的现代化大型企业,是目前国内煤矿制造产业自主研发能力强、实用技术新、生产品种全、市场占有率较高的煤矿制造企业之一。公司现有生产、研发、检测煤矿

机械等各类设备1000余台(套),拥有国产和进口大型高精度冷热加工设备100余台(套),先后获得国家专利36项、拥有自主知识产权50项,其产品销售遍及全国19个省份200余个国有大型企业和地方煤矿。

会上,辽源矿业集团公司领导对吉林省机械装备制造有限责任公司50年建设发展取得的成绩表示了诚挚的祝贺,向公司全体干部员工及家属表示了亲切的问候。希望公司立足高质量发展,聚焦科技引领,突出高端智能,打造“核心引擎”,用铿锵有力的脚步走出改革创新之路、用矢志不渝的奋斗展现担当奉献之作为,为辽源集团创新发展和繁荣地方经济作出新的更大贡献。



“创业建功楷模”受表彰。本报记者 魏利军 摄

# 社区戒毒(康复)指导工作 市强制隔离戒毒所积极开展

秩序维持、检测结果确认、检测阳性戒毒人员管控等工作。同时,对从戒毒所解戒人员作了回访,落实了所外延伸、后续照管工作,鼓励家属增强信心,为他们真正戒除毒瘾、面对新生活提供必要的帮扶,并通过定期与社区沟通、电话回访、家访等方式,及时掌握社区戒毒(康复)人员现实思想动态及保持操守情况,鼓励他们重新回归社会,做一个对家庭、对社会有用的人,真正做到了以衔接帮扶为延伸的最后一公里工作。(钟强 仲光明)

本报讯“禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉”“坚定不移打赢禁毒人民战争,不获全胜决不收兵”……近年来,习近平总书记十分重视禁毒工作,多次就禁毒工作发表重要讲话,将全民禁毒推升到一个新的高度。我国坚持“禁吸、禁贩、禁种、禁制‘四禁’并举和预防为主、严格执法、综合治理”的禁毒工作方针。年初以来,市强制隔离戒毒所认真贯彻落实“谁执法谁普法”普法责任制要求,依托戒毒场所戒毒(康复)工作指导站作用,积极开展社区戒毒(康复)指导工作,进一步完善了基层社区戒毒(康复)工作制度,提高了现场检测的标准和效率。

截至目前,共参与社区戒毒(康复)人员现场尿样检测工作6次,出动警力30余人次,协助检测社区戒毒(康复)人员300余人次,工作涵盖龙山区、西安区、东辽县三个县(区),现场参与社区戒毒(康复)人员身份核实、人数校对、现场看管、

## 打赢禁毒战争 功在当代 利在千秋

### 简讯

近日,福镇社区关工委联合社区党支部的党员、“五老”、学生40余人,在社区会议室召开了学习党的十九届四中全会精神。通过学习使大家认识到要坚定信心、保持定力,锐意进取、开拓创新,坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,实现“两个一百年”奋斗目标,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。(于蕾)

# 在仪式中感受宪法的尊严

## 西安司法局与学生们一同诵读《宪法》



认真诵读《宪法》的小学生。图片由西安司法局提供

本报讯为积极开展以宪法为核心的校园法治教育,切实增强青少年的宪法意识、国家意识、规则意识,12月3日,西安司法局联合合区教育局在和平街小学开展《宪法》诵读活动。活动中,同学们手捧《宪法》,同司法局干警齐

声诵读《宪法》部分内容:“本宪法以法律的形式确认了中国各族人民奋斗的成果……中华人民共和国的一切权力属于人民。”同学们神情认真严肃,声音洪亮坚定,诵读声在校内琅琅回响。通过充满仪式感的《宪法》诵读活动,弘扬了法治

精神,提高了同学们的法律意识,营造了学习宪法、宣传宪法、维护宪法的浓厚氛围,让《宪法》精神牢牢扎根在每一名青少年心中。(邓彬 满红)



# 送阳光的人

## ——依佳志愿者二三事

宋俊萍

“大娘,早上好!”每天7时许,依佳志愿者们都会打电话问候自己所服务的家庭中的老人。

自依佳养老服务中心开展我市“阳光家园计划”工程工作以来,依佳养老服务中心快速组织了两支志愿者团队,一支是专门为“阳光家园计划”工程服务的志愿者团队,另一支是为社会公益服务的志愿者团队。通过走访调查摸底,每个家庭都有具体志愿者去做具体工作。志愿者们用实际行动践行诺言,帮助那些需要帮助和关爱的人。

11月9日,志愿者来到阳光新城某被扶助家庭。这是一个有两个脑瘫孩子

的家庭,83岁的老父亲照顾49岁和45岁的儿子,屋里如废品收购站一样,有一股刺鼻的味道,志愿者不嫌脏臭,帮助其打扫卫生。经过清理,这个家像家了,脏臭不见了。11月23日,志愿者再次来到这家,两个病人手舞着红旗欢迎志愿者。临走时,老大爷要给志愿者打车,被婉拒后,老人眼里噙着泪花说:“谢谢你们,好心人……”

也是11月9日,另一组志愿者到站前社区一被扶助家庭,70多岁的老母亲照顾植物人孩子。由于志愿者是第一次来,刚强的老母亲不给开门,说不需要志愿者扶助。志愿者理解这位老母

亲,几经劝说,老人终于开了门。在看到志愿者拿了许多慰问品、听到志愿者暖心的话语时,老人流着泪说:“多少年了,没有谁这样关心我们。今天,你们来了,我太感动了……”

在站前社区还有一个被扶助家庭:哥哥心脏病,弟弟脑瘫,哥哥照顾弟弟,靠低保维持生活。依佳志愿者们走进了这个家庭帮助他们。“阳光家园计划”工程在我市刚刚起步,依佳养老服务中心的志愿者用无私奉献、用人间大爱,诠释了党和政府实施开展这项民心工程的意义所在,在社会上引起了良好反响,为送阳光的依佳志愿者们点赞。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

# 温铎:用生命谱写英雄赞歌

新华社广州11月24日电(记者 李雄鹰)中弹后,血流如泉,但他仍以无比坚强的毅力、超人的意志,坚持站着,向逃跑的犯罪嫌疑人连开三枪,并拼尽自己最后一口气大声对战友和在场的人们喊道:“一定要抓住他!”他就是温铎烈士。

温铎,1968年出生于广东省紫金县,1988年11月参加公安工作,在广东省紫金县公安局任民警。1990年加入中国共产党。1993年,被调

到惠州市公安局南坛派出所任民警。1995年11月19日早晨,温铎像往常一样按时到南坛派出所接班。当办公室的时钟指针指到10时10分,一名青年男子匆匆跑来报案说:有两个男子抢劫了一名妇女的金项链,跑去了横江二路。

民警温铎、刘西虎带着治安员巩志刚立即出警。他们随报案人迅速赶到横江二路。此时,两名作案人员已混入人群,伺机作案。

在抓捕过程中,两名犯罪嫌疑人拼死挣扎,负隅顽抗。丧心病狂的歹徒刘某七从裤袋里掏出子弹早已上膛的手枪,击中温铎的左胸和右肩膀。

温铎在身中两弹、口吐鲜血的情况下,仍以顽强的毅力开枪还击。但终因失血过多,倒在血泊之中。1996年1月,温铎被广东省人民政府批准为革命烈士,并被公安部追授全国公安战线一级英模。

广东省惠州市公安局相关负责人说,温铎热爱本职工作,忠于职守,助人为乐,全心全意为人民服务。对于坏人坏事他敢抓敢管,敢于斗争,疾恶如仇,在强暴面前从不退缩。在与违法犯罪分子做斗争中,温铎表现出了英勇、顽强、不怕牺牲的英雄气概和革命的大无畏精神。他忠于党,忠于祖国,忠于人民,用青春和热血,树起了一座人生丰碑,是广大公安民警一面鲜艳的旗帜。

# 杜庭斌:用生命履行职责

新华社广州11月26日电(记者 李雄鹰 毛鑫)在身上被砍27刀的情况下,仍以惊人的毅力、强忍剧痛,顽强地与歹徒搏斗,并击毙一名歹徒,终因失血过多壮烈牺牲。他就是杜庭斌烈士。

杜庭斌,男,1970年出生,广州番禺人。1991年10月参加公安工作,1994年7月加入中国共产党。1995年12月18日,杜庭斌同志在抓捕行动中,与歹徒展开英勇搏斗,不幸壮烈牺牲,年仅25岁。

1995年12月18日下午,一辆载有21名乘客的中巴车从广东中山开往广州。15时许,车辆途经番禺灵山山镇,还有不到一个小时就将抵达终点的时候,车上突然出现3名歹徒,持刀抢劫乘客财物后逃窜。接群众报案,番禺市公安局灵山派出所民警杜庭斌、曾强等人迅速出警。根据群众提供的线索,民警兵分两路对歹徒实施围捕。

杜庭斌、曾强一组很快发现了歹徒的身影,杜庭斌果断鸣枪示

警。歹徒置之不理,继续持刀拒捕,在鸣枪警告无效的情况下,杜庭斌、曾强扑向距离较近的两名歹徒,迅速将两人制服。就在这时,另外一名歹徒看见同伙被抓,突然折回,手持菜刀疯狂砍向杜庭斌和曾强。

曾强被砍4刀,身负重伤,死死抱住一名歹徒滚下田沟,而杜庭斌身中27刀,鲜血完全浸透了他的衣服!但他强忍剧痛,与歹徒展开殊死搏斗!歹徒见杜庭斌伤重无力,拼命

挣脱,企图逃窜。杜庭斌仍不放弃,跟跑向前追赶,用模糊的意识和全部的力气,向歹徒开枪射击,将其当场击毙。最终,逃窜歹徒被全部抓获。

杜庭斌因伤势过重,经全力抢救无效,壮烈牺牲,走完了25年短暂而光辉的一生!

1996年3月22日,公安部部长陶驷驹签发命令,追授杜庭斌同志“全国公安系统一级英雄模范”荣誉称号。

## 中国银行保险监督管理委员会辽源监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会辽源监管分局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

东辽县农村信用合作联社建安信用社  
机构编码: E0160V322040009  
许可证书流水号: 00399989  
批准成立日期: 1953年04月18日  
住所: 吉林省辽源市东辽县建安镇安仁街

会辽源监管分局  
发证日期: 2019年11月15日  
东辽县农村信用合作联社建安储蓄所  
机构编码: E0160V322040005  
许可证书流水号: 00399991  
批准成立日期: 1985年05月10日  
住所: 吉林省辽源市东辽县建安镇小街

0169-101门市  
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会辽源监管分局  
发证日期: 2019年11月15日  
东辽县农村信用合作联社汇元储蓄所  
机构编码: E0160V322040002  
许可证书流水号: 00399992  
批准成立日期: 1978年05月10日  
住所: 吉林省辽源市东辽县白泉镇东交大街70号

发证机关: 中国银行保险监督管理委员会辽源监管分局  
发证日期: 2019年11月22日  
以上相关信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)查询。  
2019年11月29日